



## 发威巴黎 彪力惊天

闽将李发彬夺得巴黎奥运会举重项目首枚金牌,成功卫冕,这也是福建在本届奥运会的首枚金牌

海都记者 黄晓燕  
吴日锦 林良标 文/图

破纪录!卫冕!当地时间8月7日,巴黎奥运会举重项目正式开赛。在男子61公斤级决赛中,来自福建的东京奥运会冠军李发彬以总成绩310公斤夺得金牌,成功卫冕,并打破抓举项目奥运会纪录。这枚金牌不仅为中国“力量天团”迎来“开门红”,也是福建在本届奥运会上夺得的首枚金牌。而随着李发彬的夺冠,自2004年雅典奥运会以来,福建举重项目已经连续六届奥运会都有金牌入账。



## 赛场 李发彬破纪录夺冠

共有12名运动员参加了男子61公斤级别的角逐。抓举比赛中,31岁的李发彬凭借稳定的发挥,三次试举均告成功,以143公斤的佳绩打破奥运会纪录。

但对其他选手来说,失败成了主旋律。挺举比赛

过后,包括去年世锦赛银牌得主、意大利选手塞尔吉奥在内,已有4名选手3次试举均告失败,退出了挺举的角逐。

143公斤的重量与主要竞争对手、印尼老将伊拉万拉开了8公斤的差距。

第五次参加奥运会的伊拉万三次试举一次成功,以135公斤位居第二,泰国选手提拉蓬·西拉猜以132公斤位列第三。

挺举比赛中,伊拉万三次试举失败。李发彬首次试举失败后,第二次试举顶

住压力成功举起167公斤。虽然他第三把冲击172公斤失败,但310公斤的总成绩已经足够确保将这枚金牌收入囊中。提拉蓬·西拉猜以总成绩303公斤夺得银牌,美国小将莫里斯以298公斤获得铜牌。

## 家乡 父老乡亲观赛助威

二十三年磨一剑,只为今朝再“圆梦”。奥运会、世锦赛、亚运会、全运会的金牌李发彬都拿到了,实现了举重项目金牌的“大满贯”。7日晚,李发彬又在巴黎奥运会上成功卫冕。李发彬的卫冕时刻,不仅让全国人

民为之欢呼,更让福建的家乡父老倍感骄傲。

当天晚上,在福建泉州南安市水头镇李发彬的家乡,大家加油喝彩,现场一片欢腾。场上的李发彬在为国奋战,场下的父老乡亲则在电视机前为他加油鼓劲。

当晚,李发彬的启蒙教练——南安市体育学校王德兴教练也来到现场,与李发彬的家人一起观看比赛。当看到李发彬抓举143公斤成功的那一刻,王德兴教练非常兴奋。他说,一直以来,他都很看好李发

彬,也相信他能取得新突破,为家乡体育事业再创佳绩!

看到李发彬成功夺冠的那一刻,李发彬的父亲李其锋难掩激动之情。李其锋坦言,“能够再次代表中国队参加奥运会比赛,我为他感到十分骄傲!”

## 贺电

中国体育代表团:

欣闻福建运动员李发彬在第三十三届夏季奥运会举重男子61公斤级项目决赛中,以抓举143公斤、挺举167公斤、总成绩310公斤勇夺金牌,并打破该级别抓举奥运纪录。在此,福建省委省政府向你们及李发彬表示最热烈的祝贺!希望我省参赛运动员继续践行“更快、更高、更强、

更团结”的奥林匹克格言,弘扬中华体育精神,顽强拼搏、为国争光,在本届奥运会上再创佳绩!

衷心祝愿中国体育代表团圆满完成奥运会参赛任务,为祖国和人民赢得更多荣誉!为实现中国梦和建设体育强国贡献更大力量!

中共福建省委  
福建省人民政府  
2024年8月7日



李发彬在比赛中庆祝(新华社图)

## 特写 没有人可以随随便便成功

蟠龙又起!7日晚,李发彬又夺冠了!李发彬的家乡泉州南安水头镇龙凤村蟠龙的各个角落一片欢腾,亲友四邻以呐喊声表达欣喜及对这个邻家大男孩的祝贺!

李发彬的父亲李其锋、

妈妈蔡印花,特意穿上了儿子早前寄回来的大红T恤。

说起发彬的夺冠,现

场,不善言辞的彬爸彬妈一

句看似简单的“他很努力,

超开心”,道尽了儿子举重

之路上的热爱和努力。

记者发现,夺冠那一

刻李其锋激动得流下开心的眼泪。发彬妈妈说,发

彬小的时候家里经济条件

比较一般,他爸爸开手扶拖拉机,她则磨豆腐、卖菜、养猪。从小调皮的发彬,对举重表现出了惊人的毅力,当时,10多人被选中练举重,因为太苦,李发彬是同批人中唯一留下来的。

李妈妈说,有时回家看到孩子手上的裂痕,就很心疼。可李发彬告诉他们,这就是金牌该有的成色。

在李发彬老家的房间里,各式各样的奖牌挂满了整面墙,奖牌边上是一幅书法:“举重若轻”。

短短四个字,不正是闽南人爱拼敢赢精神的最深刻体现吗?